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 Senatsverwaltung für Inneres und Sport

 Herrn Abgeordneten Johannes Kraft (CDU)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen –

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/20903

vom 15. November 2024

über Kriminalitätsbelastung in Berlin

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welche zehn Ortsteile in Berlin haben die höchste (absolute und zur Einwohnerzahl relative)

Kriminalitätsbelastung in den Jahren 2019 bis 2024? (Bitte im Detail mit Art des Einsatzes und Ortsteil

angeben)
2. Wie viele Kriminalfälle wurden in den zehn an den stärksten belasteten Ortsteilen in den Jahren 2019-

2024 verzeichnet? (Bitte im Detail nach Art des Einsatzes und Ortsteil angeben)
3. Wie hoch ist der durchschnittliche (absolute und zur Einwohnerzahl relative) Kriminalitätswert über alle

Ortsteile in Berlin im Zeitraum 2019-2024? (Bitte nach Art des Einsatzes und den Ortsteilen angeben)

4. Welche zehn Ortsteile in Berlin haben die geringste (absolute und zur Einwohnerzahl relative)
Kriminalitätsbelastung in den Jahren 2019-2024? (Bitte im Detail nach Art des Einsatzes und den

Ortsteilen angeben)

5. Wie hoch sind die Kriminalitätszahlen (absolute und zur Einwohnerzahl relative) für alle Ortsteile im
Bezirk Pankow in den Jahren 2019-2024? (Bitte im Detail nach Art des Einsatzes und den Ortsteilen

angeben)



Seite 2 von 3

Zu 1. bis 5.:

Im Hinblick auf die Beantwortung der Fragestellungen wird auf den durch die Polizei Berlin

im Internet veröffentlichten interaktiven Kriminalitätsatlas verwiesen. Der Kriminalitätsatlas

ist unter https://www.kriminalitaetsatlas.berlin.de/K-Atlas/atlas.html im Internet zu

erreichen.

Dieser bildet die Straftaten aus der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) für die Jahre 2014

bis 2023 und deren regionale Verteilung (auf Basis der Berliner Bezirksregionen)

tabellarisch und grafisch ab.

Der Kriminalitätsatlas ermöglicht sowohl die Darstellung der Belastung der Regionen mit

allen Straftaten, als auch einzelner, wesentlicher Deliktgruppen und gibt Auskunft zur

absoluten Zahl der in den Bezirksregionen registrierten Straftaten/-gruppen und auch zur

relativen Belastung über die sogenannte Häufigkeitszahl (HZ) (Anzahl der Straftaten je

100.000 Einwohner).

Die Tabellen lassen sich aufsteigend und absteigend nach Fallzahl und Häufigkeitszahl

sortieren und auch auf die Werte eines Bezirks (wie erfragt z. B. Pankow) filtern.

Die PKS wird als Jahresstatistik geführt. Die Ergebnisse für dieses Jahr sind mit der

Veröffentlichung der Polizeilichen Kriminalstatistik 2024 voraussichtlich im März 2025

verfügbar. Die PKS Berlin ist unter

https://www.berlin.de/polizei/verschiedenes/polizeiliche-kriminalstatistik/ zu erreichen.

Hinweise zur Benutzung des Kriminalitätsatlas:

Nach Aufruf der oben genannten Webseite wird zunächst das Ergebnis für das Jahr 2023

und für Straftaten -insgesamt- angezeigt.

Über die Schaltfläche „Auswahl Deliktbereich“ lassen sich einzelne Straftatengruppen

auswählen und über die Zeitleiste unter der Berlin-Grafik (Bezeichnungen HZ 2014 bis HZ

2023) die einzelnen Jahre aufrufen.

Die Tabelle rechts ermöglicht eine aufsteigende oder absteigende Sortierung sowohl der

Fallzahlen als auch der HZ durch einfaches Klicken auf die Spaltenüberschrift.

Die Schaltfläche „Auswahl über die Bezirksansicht“ lässt zudem eine Filterung auf einen

Bezirk – z. B. Pankow – zu.

https://www.kriminalitaetsatlas.berlin.de/K-Atlas/atlas.html
https://www.berlin.de/polizei/verschiedenes/polizeiliche-kriminalstatistik/
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Fernerhin ist eine Vielzahl von Hinweisen und Erläuterungen zu finden, um nähere

Informationen zu den erhobenen Daten und deren Einordnung vornehmen zu können.

Berlin, den 27. November 2024

In Vertretung

Christian Hochgrebe

Senatsverwaltung für Inneres und Sport


